附件2：

重大科技攻关计划项目申报指南
为深入贯彻落实《长春市中长期科学与技术发展规划纲要(2006-2020年)》及《长春市“十二五”科学与技术发展规划》，着力突破制约产业发展的重大关键技术，加快我市经济社会发展步伐，本年度将启动实施长春市重大科技攻关计划。

一、支持方向

紧紧围绕我市确定的汽车、轨道客车等支柱产业，先进装备制造、医药健康等优势产业，光电信息、生物、新材料、新能源、节能环保、新能源汽车等战略性新兴产业，以解决制约产业发展的重大关键与核心技术为主要目标，支持具有重大意义的创新性应用技术研发与集成；支持开展核心技术、关键共性技术研究，开发具有自主知识产权及市场竞争力的新产品、新工艺、新装备。

二、支持重点

（一）激光技术及应用

重点支持芯片制备、半导体激光器、高功率激光器、先进激光加工、激光医疗、激光照明和红外探测技术的研发及应用。

（二）智能装备制造

重点支持智能仪器仪表与控制系统、高档数控机床、智能专用装备，以及各种先进机器人、3D打印技术的研发及应用。

(三)检测技术与仪器

重点支持汽车、轨道客车等支柱产业，先进装备制造等优势产业，光电信息、新材料、新能源汽车等战略性新兴产业相关检测技术及仪器设备。

（四）新能源汽车

重点支持新能源汽车电机、电池、电控系统三大核心部件,控制技术、动力传动一体化技术、动力电池材料及成组技术等关键技术的研发及应用。

（五）文化科技创新

依托国家级文化和科技融合示范基地，研发特色文化产业共性关键支撑技术与系统。重点支持在文化资源开发，文化产品创作、生产和传播，文化重要基础设施建设等领域，实施文化科技融合特点的集成创新和应用创新项目。

（六）医药健康

重点支持新型基因工程药物、新型疫苗、现代中药、新型化学合成药物的研究开发，支持对大品种药物的剂型改造和二次提升；重点开发新型医疗器械产品；围绕鹿、参等吉林省优势中药材资源开发特色保健食品。

（七）新能源

重点支持风能、太阳能、地热能、生物质能等可再生能源的综合利用技术及设备的研发和产业化；智能电网和储能系统等关键技术、装备及系统的开发和产业化。

（八）节能环保

重点支持建筑节能、工业节能等节能新技术和装备；大气污染控防和有毒有害污染物防治技术及仪器设备的开发；废弃物再生资源回收利用技术和成套装备产业化开发。

三、支持方式

采取定额补助的方式进行支持。

四、申报条件

（一）申报单位应为驻长高等学校、科研院所，以及在长春市域内注册的内资或内资控股企业。

（二）项目应以产学研协同创新形式组织申报。驻长高等学校、科研院所应与企业联合申报该计划，企业应按申报科技费数额等额匹配资金，并签订合作协议。项目申报单位应具有较好的技术和产业化基础，拥有队伍稳定、结构合理的产学研相结合的研发团队。

（三）项目拥有自主知识产权，技术水平在国内居领先或先进地位；有明确的创新点，目标明确具体，技术指标可考核；前期工作基础扎实，有阶段性成果，一般应已完成样机或样品的开发与试制。生物医药领域项目应基本完成或已经完成药品注册申请的临床前研究或临床试验工作，申报品种已申报发明专利。

（四）项目申报单位应有良好的资信基础和较强的资金筹措能力，自筹配套经费应与所承担的研究任务相适应，原则上不低于申请科技经费的2倍。

（五）申报医药健康领域的企业，应具有先进的生产水平和完备的检验检测能力，拥有良好的产品质量安全过程控制能力，申报医疗器械、保健食品类项目的企业注册资本要求200万元以上。医药健康领域研究项目预期完成后应获得批准文件或批件受理号。

（六）项目实施期限不超过两年。

五、网上系统申报材料

（一）长春市重大科技攻关计划项目申报书

（二）相关附件

1、企业法人营业执照；

2、企业上年度会计报表，包括资产负债表、损益表及报表附注等；

3、可以说明项目技术状况的证明文件，包括科技成果鉴定证书、查新报告、检测报告、专利证书或其它技术权益证明等；

4、项目配套资金来源（如贷款等）的证明材料；

5、产学研合作协议书；

6、与项目相关的其他证明材料或文件等。

六、咨询电话
（一）工业领域（支持重点1—5）

高新技术处：88777273，联系人：王文哲、王  野。
（二）社会发展领域（支持重点6—8）

社会发展处：88777271，联系人：赵  凯、吕燕军。
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